

国家明确免除汇算清缴义务纳税人范畴

哪些人要办个税汇算清缴?快来看

个税法修订后,最大的变化就是:很多人都要从2020年3月1日至6月30日内,做2019年的个人所得税汇算清缴。按照修订后的个税法规定,从两处以上取得综合所得,且综合所得减除专项扣除后超过6万元;取得劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得中一项或者多项,且综合所得减除专项扣除后超过6万元,都是要进行汇算清缴的。近日,国务院常务会议决定,暂定两年内对综合所得年收入不超过12万元或年度补税金额较低的纳税人,免除汇算清缴义务。这成为了不少网友关注、讨论的焦点。

从明年3月份开始,究竟哪些个人需要汇算清缴,哪些人不需要?



<<<

A 何谓汇算清缴?

对于很多普通职工而言,汇算清缴,并不是一个熟悉的名词。那么究竟什么是汇算清缴呢?

据悉,新个税法建立起综合与分类相结合的个人所得税制,将工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项收入合并为综合所得,适用新的税率表,按年计税。

实际操作中,对于广大职工而言,目前工资薪金的个税是按月计征,而劳务报酬、稿酬、特许权使用费仍按照个税改革前的老办法分类计税。一年结束后,纳税人需要将这四项收入合并,按照综合收入的年税率算出最终应该缴纳的税额。这中间的差额就需要通过汇算清缴来进行多退少补。

另一方面,个税专项附加扣除额也按年设定,可能存在遗漏的情况。在一年终了后,按月交税总额与年度应纳税额之间可能出现差额,也需要通过汇算清缴来多退少补。

根据规定,明年3月1日到6月30日即将迎来本轮个税改革后的首次面向个人的汇算清缴。

税务专家表示,以前分类个税体制下,各项收入都按月或按次来缴纳,不需要汇算清缴。而这次个税改革采取了综合与分类相结合的新个税体制,综合税制需要综合四项收入来按年纳税,因此必须汇算清缴才能确定最终税额。

B 年收入12万元怎样界定?

最近的国务院常务会议上明确,在接下来的汇算清缴中,暂定两年内对综合所得年收入不超过12万元或年度补税金额较低的纳税人,免除汇算清缴义务。

对此,上海国家会计学院财税专家葛玉御表示,免除汇算清缴义务中的12万元收入是指综合所得,包含了工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费4项加在一起,收入不超过12万元。它指的是税前年收入,并不是扣除了5000元免征额和6项专项附加后的数字,也不包括社保的个人承担部分。

中国政法大学财税法研究中心主任施正文表示,这既方便了绝大多数中低收入纳税人,又对汇算清缴没有实质性影响。因为绝大多数纳税人的收入来源为工资薪金,为单一来源,不存在按月缴税和按年汇算清缴多退少补的问题。即便有一些额外的劳务报酬收入,个税金额也很小,对公平性影响不大。

汽油、柴油价格今起小幅上调

国家发展改革委2日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年12月2日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高55元和50元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升上调约4分。国家发改委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加强

市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

这位负责人表示,正密切关注成品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变

化,进一步予以研究完善。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格小幅上涨。国家发改委价格监测中心预计,当前全球原油供应充足,短期内国际油价将维持区间震荡走势。

据新华社

中国暂停审批美军舰机赴港休整申请

并制裁支持反中乱港分子的美非政府组织

外交部发言人华春莹2日在例行记者会上宣布,中国政府决定自即日起暂停审批美军舰机赴港休整的申请,同时对“美国国家民主基金会”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。

华春莹说,日前,美方不顾中方坚决反对,执意将所谓“香港人权与民主法案”签署成法,这严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方已就此表明坚决态度。针对美方无理行为,中国政府决定自即日起暂停审批美军舰机赴港休整的申请,同时对“美国国家民主基金会”“美国国际事务民主协会”“美国国际共和研究所”“人权观察”“自由之家”等在香港修例风波中表现恶劣的非政府组织实施制裁。中方敦促美方纠正错误,停止任何插手香港事务、干涉中国内政的言行,中方将根据形势发展采取进一步必要行动,坚定捍卫香港稳定繁荣,坚定捍卫国家主权、安全、发展利益。

有记者问:中方为何对美国有关非政府组织进行制裁?

华春莹说,大量事实和证据表明,有关非政府组织通过各种方式支持反中乱港分子,极力教唆他们从事极端暴力犯罪行为,煽动“港独”分裂活动,对当前香港乱局负有重大责任。这些组织理应受到制裁,必须付出应有代价。

据新华社

23省份2020年省级人代会时间公布

湖南定于1月13日召开

一年一度的省级“两会季”临近,多省区市省级两会时间陆续出炉。截至12月1日,全国已有23省区市公布了2020年省级人代会会期,召开时间主要集中在2020年1月。据红网时刻报道,11月28日,湖南省十三届人大常委会第十四次会议决定:湖南省第十三届人民代表大会第三次会议于2020年1月13日在长沙召开。

在已公布会期的省份中,1月7日开会的西藏系目前最早召开省级人代会的省份。四川开会时间定于2月,是目前唯一在春节后召开省级人代会的省份。内蒙古、吉林、浙江、山东、贵州、青海、宁夏等7省份人代会时间均定在1月中旬,具体日期暂未公布。

除省级人代会外,目前已有多省区市公布了2020年省级政协会议的召开或拟定召开日期。

据人民网